

Lista de Presença - MANTEIGA - APRESENTAÇÃO ECI

Local: _____

Data: 16/07/2014 Horário: 9:00h

nº	Nome Completo
	ABEL LOCCAZIO MARIANO
	ALLI BARCIA
	André Luiz
	Antonio Dionio Lima
	Wilson Almeida
	Reinaldo - Silva
	Syara silvia silva
	Amir da Silva Aquino
	Cláudia Moraes
	Demis Jorge Almeida
	Tainá Santana
	Regino Pedro
	Antônio José Almeida
	Alcides Pedro
	Alta Pedro Marques
	Vitimarca José Almeida
	Tamires José Carneiro
	Estela Nêto Garcia
	Adelair de Santana
	Genilson Barbosa Alcides Pedro
	maria Siqueira
	Luciana Almeida
	Isra Beniles
	Vanilla Caetano
	Adelina Pedro
	Manoel Pedro de Almeida
	Manuela
	Daniela
	Cláudia Valéria Barreto
	Roberto Garcia Souza
	Luciana
	Luiz Carlos Nêto Silva da Silva
	Denilda Batista
	Francine Maria de Lima
	Janira Almeida Barbosa
	Rozelino Santana
	Isabela Gonçalves
	Márcia Gonçalves Santana
	Nidiane Gonçalves Santana
	Clodomiro Gonçalves
	Engenira Cassia Maria
	Amor de Santana
	Camélia Barbosa Almeida

FOLHA 1/5

ATA DE REUNIÃO

Data: 16/7/2014 9:00

Participantes:

LARANJEIRA NAN DERU
REUNIÃO NA CASA DE REZA
ETNIA GUARANI - KAIOMIA
APRESENTAÇÃO BCI

PARTICIPANTES DA COMUNIDADE: ± 40 PESSOAS

EPL, CCR, FUNAI BRASILIA E REGIONAL, YGR, LIDERANÇAS ARNALDO
SEU OLÍMPIO, SEU ALCIDES, LIDERANCA ADALTO, SEU FLAVIO ZUCA, TOMILIO

Descrição de pautas tratadas:

MARCELO DA FUNAI FEZ ABERTURA E APRESENTAÇÕES

CACIONÉ FARIDE APRESENTOU COMUNIDADE E LIDERANÇAS NHANDERU
LARANJEIRA. LIDERANCA ADALTO EXPLICOU DIFICULDADES COM O PORTU-
GUÊS E PEDIU USO DE PALAVRAS COMUNS E SUA EXPLICAÇÃO PARA ENTEN-
DER A DUPLICAÇÃO DA BR-163, PARA SAIR DO "ESCURO" E TER
ENTENDIMENTO

SEU OLÍMPIO FALOU DA TERRA, DA FALTA DE ROÇAS PARA
PLANTAR E PRODUIR ALIMENTO (MANDIOCA). SOLICITOU ENJOIO
DE CESTA SÉCULO, PORQUE TEM CRIANÇAS, E A "BARRIÇA"
ESTA RONCANDO PORQUE NÃO TEM TERRA PARA PLANTAR
POIS INDIO NÃO DERRUBA MATA, É PARA LEGAR LÍNGUA
ALCIDES EXPLICOU QUE EM DIAS DE CHUVA NÃO CONSEGUIAM
SAIR E NEM CHEGAR A TERRA POIS FICAM CILCO DE ÁGUA
E DISEM QUE INDIO TAMBEM TRABALHA MAS NA REGIÃO SÓ PLANTA
CANA E ERVA-MATEA E NÃO PRODUZ COMIDA. RECLAMAM QUE TEM
CANGALO SÓLTU NAS MATAS E QUE NÃO TEM MATA PARA FEAR
REMÉDIOS. FARIDE EXPLICOU NA LÍNGUA PARA DE SE NÃO
FALAM PORTUGUÊS.

ALCIDES PEDIU EXPLICAÇÃO, TER TODAS AS CÓPIAS DA DUPLICAÇÃO
E DEPOIS IRÁ TRADUZIR.

MIRELA SE APRESENTOU E A COORDENADORA DE LICENCIAMENTO
AMBIENTAL DA FUNAI, EXPLICOU DIREITO DOS INDIOS DE
SEREM CONSULTADOS E ESTUDADOS NO PROCESSO DE LICENCIAMENTO
FICOU COMBINADO DE MIRELA FALAR UM POUCO E DEPOIS TRADUZIR.
MIRELA EXPLICOU O QUE É O EMPREENDEDOR E O QUE SÃO
AS LICENÇAS AMBIENTAIS, QUE SÓ SÃO APOS A CONSULTA AOS
INDIOS. EXPLICOU PAPEL DA EPL E DO IBAMA. TEM A SOLICITA
NECESSIDADE DE CONVERSAR COM OS INDIOS QUE UNTEIA PRÓXIMO

ATA DE REUNIÃO

Data: 16/7/2014

Participantes:

LARANJEIRA NAN DERU

APRESENTAÇÃO (C)

Descrição de pautas tratadas:

AO EMPREENDIMENTO, INCLUSIVE OS QUE NÃO TEM TERRAS DEMARCADAS, MIRELA APRESENTOU E EXPLICOU SOBRE A JSP E A CER (EMPREENDEDOR), APONTANDO AS RESPONSABILIDADES E PARTICIPAÇÕES DE CADA UM. ELA, JSP E CER SE APRESENTARAM INDIVIDUALMENTE.

LIDERANÇA EXPLICOU QUE PENSAVA QUE O ESTUDO SE SERIA NA ÁREA DA DUBLOÇÃO E NA LONGE OU NAS TERRAS INDÍGENAS, MIRELA UM ESCURECER. MIRELA GANHOU UM PRESENTE.

FOI ESCURECIDO SOBRE A IDENTIFICAÇÃO DAS EMPRESAS PELO LOCALTE.

MIRELA EXPLICOU DUAS QUESTÕES: 1) PROBLEMA DA FOME DAS TERRENS E DEMARCAÇÃO DA TERRA É UM ASSUNTO E DEBUSA SER TRATADO COM A KUNAI, UMA OUTRA LUTA; 2) DUBLOÇÃO DA RODOVIA É O ASSUNTO A SER TRATADO HOJE E O IMPACTO SOBRE OS INDÍGENAS. EXPLICOU QUE NO ESTUDO VAI SER DITO QUE A TERRA NÃO ESTÁ DEMARcada.

MIRELA FAZOU QUE AS COMUNIDADES INDÍGENAS ESTÃO AUTENTICADAS POR LEI NOS CASOS DE LICENCIAMENTO PRÓXIMO, MOSTRANDO QUE A RODOVIA VAI INTERFERIR NA VIDA DAS COMUNIDADES INDÍGENAS.

LIDERANÇA DISSSE QUE ESTÁ ENTENDENDO A APRESENTAÇÃO. MIRELA EXPLICOU SOBRE O PLANO DE TRABALHO E PROMETIA A COMUNIDADE, EXPLICOU COMO VAI SER O ESTUDO DE 1 MÊS NA JSP, E DA NECESSIDADE DE PARTICIPAR E DE ENTENDER COMO A COMUNIDADE USA A RODOVIA E COMO A DUBLOÇÃO INTERFERE.

MIRELA EXPLICOU QUE O CONHECIMENTO LOCAL DA TERRA É DA COMUNIDADE E SUPLEN A TERÇA DE CONHECIMENTO ENTRE A COMUNIDADE E A EQUIPE DE ESTUDO, QUE DEPOIS VAI SER ESCRITO E ENVIADO À KUNAI, REVISADO E DEPOIS APRESENTADO DE NOVO À COMUNIDADE, TRAZENDO À COMUNIDADE AS POSSÍVEIS NECESSIDADES DA DUBLOÇÃO DA ER. COMUNIDADE VAI AJUDAR O ESTUDO E DEPOIS APROVAR, DEPOIS SERÁ ENVIADO AO IBAMA PARA OBTER LICENÇA AMBIENTAL.

ATA DE REUNIÃO

Data: 16/7/2014

Participantes:

LARANJEIRA NAN DERU
APRESENTAÇÃO ECI

Descrição de pautas tratadas:

MIRELA SOLICITOU AUTORIZAÇÃO DE TIRAR FOTOS PELO ESTUDO E DIZER QUE NÃO SERÁ DIVULGADO, SÓ NO ESTUDO. COMUNIDADE AUTORIZOU LIDERANÇA QUER ENTENDER A TROCA, O QUE VEM EM TROCA DA DUPLICAÇÃO.

MIRELA EXPLICOU QUE TODAS AS MUDANÇAS QUE O ESTUDO APRESENTOU COMO RUINS, ~~SERÃO APENAS~~ ATRAVÉS DE PROJETOS (PEAS) ~~SERÃO~~ SOLUCIONADAS, SENDO DADO EXEMPLO DE PRA, ENFATIZANDO A NECESSIDADE DA COMUNIDADE PARTICIPAR DOS PROGRAMAS. APÓS INICIAR SE AS OBRAS, SE OS PROGRAMAS FOREM E ESTIVEREM SENDO CUMPRIDOS.

CACIQUE LEVANTOU SE VAI TER LUGAR PARA BICICLETA PASSAR, CARRUCA, MOTO, POIS NÃO TEM CARRO EXPLICOU QUE MUITOS MORREM DE ACIDENTE, INDO A ESCOLA NA BICICLETA. MIRELA EXPLICOU QUE DAS ESSAS QUESTÕES QUE DEVEM ESTAR NO ESTUDO. QUE TODOS DEVEM SER JULGADOS NO ESTUDO.

FOI PERGUNTADO POR PARTICIPANTES SE A PONTE VAI SER DUPLICADA E SE VAI TER COMO IR DO OUTRO LADO DO RIO PESCAR.

ANA EXPLICOU QUE A OBRA VAI SER AO LADO DA RODOVIA ONDE JÁ EXISTE.

PREOCUPAÇÃO DA COMUNIDADE EM COMO ATRAVESSAR A RODOVIA, NA PONTE PASSARELAS OU POR BAIXO. SEU ARNALDO PERGUNTOU SE VAI TER LOMBADAS PARA PESCADORES DA CIDADE QUE ANDAM EM ALTA VELOCIDADE.

ESTUDO, PRECISA IR AOS LUGOS PARA CONHECER A REALIDADE DA COMUNIDADE MIRELA EXPLICOU SOBRE A RODOVIA E SOBRE TODAS AS COMUNIDADES INDÍGENAS AFETADAS.

FOI PERGUNTADO SOBRE A EXISTÊNCIA DO PEDÁGIO E SE

FOLHA 4/5

ATA DE REUNIÃO

Data:

16/7/2014

Participantes:

LARANSEIRA NAN DERU

APRESENTAÇÃO ECI

Descrição de pautas tratadas:

ÍNDIO JÁ PAGAR, SE O PEDÁGIO VAI ENCARRECAR O TAXI NOS DIAS DE CHUVA. MIRELA EXPLICOU QUE ISSO VAI SER SUPRIDO NO DEBATEDO DE NECESSIDADES LEVANTADAS JUNTO COM SOLUÇÕES. MUITA IMPORTÂNCIA É DADA AO TRÂNSITO DAS BICICLETAS.

FOI EXPLICADO QUE NEM SEMPRE A REGIONAL DA TUNIAI PODERÁ ESTAR PRESENTE, MAS ESTARÁ AVISADA E QUALQUER RECLAMAÇÃO DEVERÁ SER FEITA, AO MARGEM JÁ, JUANIA ANA EXPLICOU QUE O ESTUDO SERÁ FEITO EM 4 TERÇOS E ACOMPANHADOS, E QUE DEVERÁ SER FEITO JUNTO COM A COMUNIDADE, PEDINDO A LIDERANÇA PARA INDICAR PESSOA PARA ACOMPANHAR AS CAMINHADAS E VISITAS AOS LOCAIS DE INTERESSE ATRAVÉS DE MAPAS E ENTREVISTAS. SERÃO LEVANTADAS INFORMAÇÕES, PRINCIPALMENTE, RELACIONADAS À RODOVIA.

ANA SOLICITOU A COMUNIDADE PARA MARCAR OS DIAS DE VISITA, RESPEITANDO AS ATIVIDADES DA COMUNIDADE. AS VISITAS SERÃO FOTOGRAFADAS COM FOTOS, PUNTO DE GPS.

LEVI EXPLICOU A DINÂMICA DO TRABALHO DA AGENDA, DEFINIDA COM A COMUNIDADE E EXEMPLIFICOU DA SITUACÃO JÁ EXISTENTE EM DOURADOS E DOS RECLAMOS EXISTENTES NOS TRÂNSITOS E DA PLATA PARA CARRUAS JÁ EXISTENTE EM OUTRO TRÊS, MAS QUE NÃO FOI ADEQUADO POR NÃO TER SIDO FEITO O ESTUDO. LEVI FALOU DA IMPORTÂNCIA DO ESTUDO PARA FAZER AS ALTERAÇÕES NECESSÁRIAS NO PROJETO.

DIANTE DE DEZ COMUNIDADE TEM REUNIÃO. PRIMEIRA VISITA FOI PARA DOMINGO DE MANHÃ 20/7, FOI PASSADA LISTA DE PRESENÇA. MIRELA EXPLICOU QUE JÁ ESTÁ SENDO FEITA MANUTENÇÃO DA RODEIRA. E TUNIAI VAI CONVERSAR COM A CCR E PASSAR PARA AS COMUNIDADES.

TONICO EXPLICOU NA LÍNGUA SOBRE GUINÍ, E DEPOIS EM PORTUGUÊS FALOU:

FOLHAS 15

ATA DE REUNIÃO

Data:

16/7/2014

Participantes:

LARANJEIRA NÂN DERU

APRESENTAÇÃO ECI

Descrição de pautas tratadas:

TONICO FAZU QUE O HISTÓRICO DO GUARANI-KAIONÁ NÃO É BEM VISTO NA RODOVIA. QUE NA PISTA ÍNDIO E SAPO NÃO SÃO RESPEITADOS, SENDO ÍNDIOS ATROPELADOS DE PROPÓSITO. PEDIU CAMPANHA PARA CONCIENCIAR CIDADÃOS QUE ÍNDIOS SÃO DEUSES, NÃO SÃO IGUAIS LOBINTO E SAPO.

COMUNIDADE PRECISA IR A FUJIM E VAI A PÉ EM 3 DIAS PÓS RODOVIA É PERIGOSA. TONICO SOLICITOU CAMPANHA E COMO FAZELA. OS ACIDENTES SÃO CONSIDERADOS COMO CULPA DO ÍNDIO E KEO PRECISA SER DESCONSTRUÍDO. NÃO VEM DA COMUNIDADE, A RODOVIA É UMA ARMA QUE PODE MATAR O ÍNDIO, RESANUS E PEDINDO PROTEÇÃO ANTES DA CAMINHADA.

TRILHAS INDÍGENAS SÃO PERIGOSAS, COM RISCO DE VIDA. PÓS ÍNDIO USAR DO TETO PRÓPRIO DE NOITE OU MADRUGADA ENFATIZADO O PROBLEMA DE LOCOMOÇÃO E QUE DEVE SER IMPORTANTE PARA O ESTUDO TONICO DISSER QUE O ONIBUS É IMPORTANTE MAS É PRECISO AGIR E RESOLVER. COMUNIDADE GOSTARIA DE CONTAR COM O ESTUDO PARA AJUDAR A RESOLVER O PROBLEMA DA MORTE NA RODOVIA. LEMBRANDO DA MORTE DE ZEZINHO DA COMUNIDADE.

INCLUSIVE APRESENTAÇÃO E MULHERES DA BOLSA FAMÍLIA, CRIANÇAS NA ESCOLA PRECISAM IR A CIDADE. E SEU NECESSÁRIA DE UMA SOLUÇÃO.

HOJE LÍDERANÇA RELIGIOSA PRECISA SE LOCOMOVER E É DISPONIBILIZADO ÔNIBUS EM MAL ESTADO (PARA BALISMO/COBRAS) COM FREQUÊNCIA DE 2 OU 3 MESES. FARDE É CHAMADO E MUITAS VEZES PRECISA IR A PÉ. QUESTÃO CULTURAL. ANTES DAS COLHEITAS PRECISA DE REZADOR; ANTES AS TRILHAS ERAM BOAS. O ÔNIBUS ESCOLAR NÃO VEM ATÉ A ALODIA E ÔNIBUS ESCOLAR LARGA CRIANÇAS NA BR

AGRADECIMENTOS, FELICITAMENTO E IMPORTÂNCIA DO ENVOLVIMENTO DE TODOS PARA REALIZAR UM BOM TRABALHO.

NADA MAIS HAVENDO A DECLARAR, EU, MARCOS SANFRINI, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE ATA. M P S